

# “小小图书管理员”被市民频频点赞

本报1月12日讯(记者 杜雅楠 郭运红 通讯员 刘丽华 赵燕汝)

1月9日上午,齐鲁晚报的小记者团来到滨州市图书馆,还没到开馆时间,等在馆外的小记者就在不停地向里面张望,新馆里宽敞明亮的装修,尤其是陈列的新书,让小记者们迫不及待得想赶紧进馆。而等待着他们更大的惊喜,是每个人都过了一把图书管理员的瘾。

在图书馆工作人员的引领下,小记者们先认识了放在一楼大厅的两台自助办证机、查询机和自助阅读机,学习了自助办理借书证。随后又参观了一楼的综合图书借阅室、文史图书借阅室和二楼的报刊阅览室,了解两个借阅室及阅览室的图书种类、查找书籍、借阅书籍方式和代书板的使用。

“老师,请问什么时候我们可以进去看书啊,我现在就想去看书了。我们能借走吗?我怕我看不完。”小记者王安舒兴奋地说。在图书馆工作人员的讲解过程中,小记者们就已经被两个图书室里的书籍所吸引。参观图书馆结束后,小记者们迫不及待地走进借阅室寻找自己喜欢的书籍,一本、两本、三本……小记者们挑来挑去都不知道选那本好了,几十分钟的看书借阅时间结束了,每个小记者的手里都拿到了自己喜欢的书籍。

借好了自己喜欢的书,小记者们开始分配职责走上自己的“工作岗位”。每两个人一组,分别负责在各部室发放代书板,在自助办证机、查询机和自助借还机负责讲解员,在阅览室里做温馨提醒的小志愿者。许多前来

借阅书籍的市民得到了小记者的帮助,纷纷竖起大拇指点赞:“这里还有小志愿者呢,真不错!”

期间,小记者们还在图书馆的三楼报告厅聆听了“漫步爵士乐世界”讲座,现场欣赏了包括猫王的“监狱摇滚”,以及不同版本的“鸳鸯茶”经典爵士乐作品,同时在星海音乐学院任达敏教授现场赏析与讲解下,小记者们领略到了爵士乐的魅力。

活动时间马上就要结束时,小记者们还意犹未尽不想出来,他们纷纷表示图书管理员的工作很有趣,也体会到了图书馆叔叔阿姨的辛苦,能够帮到叔叔阿姨自己很开心,并且他们承诺以后来到图书馆看书一定会遵守图书馆的规定和纪律,安安静静得看书,爱惜每一本书籍。

## 快乐的一天

今天是我参加小记者活动的第一天。早晨,我怀着无比兴奋地心情和爸妈早早的出发了,来到了滨州市图书馆。

我是第一个到达的队员,不久后报社的老师也到达了。老师一见到我们,亲切的和我们打招呼,并带我们走进了图书馆。这是滨州市最大的图书馆,坐落在黄河十二渤海十六路东南角,占地很大,有地下一层和地上五层。老师先带着我们介绍一些机器的用法,例如:自动办证机。只要把自己的身份证放在上面,然后把自己的电话号码输进去,就可以办卡了。还有自动借书还书机,借书时必须放上身份证,按提示步骤操作即可,还书时无需应用身份证。老师还教我们如何去使用代书板,如何保持良好的读书环境。

当老师教会我们这些后,就让我们独自行动了。我首先选好了三本自己喜欢的书籍,然后去独自操作借书过程,最后我又去帮助了好几位叔叔,因为他们也不会如何去操作借书的过程,当我每帮助完一位叔叔后,他就会露出微笑,冲着我说声谢谢你。每到这时我总是笑嘻嘻的回应不客气。然后就高高兴兴的寻找下一位需要帮助的人。

我今天真是好高兴呀!真是赠人玫瑰,手有余香呀!

滨城一小 丁嘉豪



▶站在自助办证机前的小记者教给市民自助办证。



◀小记者向工作人员学习使用自助阅读机。

## 校园短波

### 纪念周总理

1月8日是周恩来总理逝世40周年纪念日。滨城区第一小学举办纪念活动,缅怀这位共和国首任总理,以期教育学生继承总理遗志,为中华之崛起而读书。在学校西操场总理的塑像前面,学生们默哀致敬,朗诵诗歌并献上鲜花,校长刘修海说:“深切重温周总理的丰功伟绩,学习他的伟大革命精神、崇高品德和高尚人格,既是对一代伟人的缅怀和纪念,也是进一步对总理精神的动员和宣扬。”

本报记者 谭正正  
通讯员 陈蓓蕾 摄影报道



### 滨城区小学语文教学视导反馈暨教学研讨会召开

近日,为期一天的滨城区小学语文教学视导反馈暨教学研讨会在滨城区第六小学召开。区教研室张强老师及各校语文教学骨干教师、区六小全体语文老师共100余人参加了此次盛会。

会议活动内容主要有三项:一是由滨城区第六小学介绍了人教版三年级上册第七单元整体备课规划,随后展示了基于单元整体规划

下的单元导读课、整体识字写字课、精读指导课、拓展阅读课、口语交际课五种课型课例。二是第六小学三年级上册第七单元备课组团队交流分享备课磨课体验与收获,并与参会教师互动交流,接着由梁才八、魏海玲老师做单元目标确定专题报告;最后,滨城区教研室张强老师对滨城区教学视导情况做了详细反馈,对小学语文教学的进一步发展

指出了方向,并对全区明年语文教学工作做了进一步的规划和指导。

此次反馈会的各项活动,紧紧围绕着目前小学语文各年龄段教学中存在的共性、个性问题展开,为今后老师的语文教学提出了指导性的建议,明确了语文教学改革的努力方向。

通讯员 雷敏 张绍军

# 教育

编辑:杜雅楠 美编/组版:李冲  
2016年1月3日 星期三 C08



### 佳作欣赏

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。

投稿邮箱:qlwbbzjy@163.com  
QQ群号:56794054

### 感动

天津市四十二中学 高三12班 刘佳宁

记忆中夏季是多雨的季节,有时还在放晴的天空会突然被片片乌云所遮挡,细密的小雨自空中不急不缓的洒落,街上的行人对这突如其来的细雨没有防备,不禁加快了回家的步伐;但更多的是他们却不那么幸运,雷声轰鸣之后是倾盆而下的暴雨,不得已,小跑急行。

还记得那年夏天,也有这样一场雨,暴风骤雨,雨点很大,重重地砸在我的心中。

去辅导班的路程很远,我执意自己坐车去,妈妈却坚持送我,担心年幼的我路途上不安全。妈妈骑上她的电动车,我坐在后座上,手里拿着书包。开始的路程很顺利,夏天,连掠过身旁的风都是暖的,我有些昏昏欲睡。突然,只觉得手臂有些发凉,低头一看,却见豆大的雨滴打落在手臂上,原本晴朗的天空也开始变得阴晦,暖暖的风变得大而刺骨,不禁抱紧了双臂。雨,逐渐下得密集起来,在这雨天里,保护我和妈妈的,却只有一把小小的雨伞,它是这么的微弱,以至于风一吹它就会倒,妈妈将车停在路边,将身上唯一一件可以蔽护自己的外套脱给我穿。妈妈对我说,“不要着凉”。

地上的雨水渐渐聚积起来了,车子已经不能平稳地向前行使,妈妈努力地骑着,我清晰地看到电动车表盘上已所剩无几的电量。

在这一刻,妈妈在风雨中摇曳却又坚定的背影深深的印在了我的脑海之中。车子所过之处溅起一串串雨花,打湿了妈妈的裤脚,同样打湿的,还有我的心里。

这十几里的路,要省着用电,妈妈用力蹬车,我不知道妈妈要多努力才能使电动车载着我一路平稳地行驶,我更不知道妈妈心中有多坚定才能够对我不断地说,“很快就到了”,因为妈妈还患腰椎间盘突出症,腰椎不好好多年了。我感觉脸上有什么温热的东西,用手擦拭,发现泪水已布满眼角。

刹车的声音。妈妈对我说“到了”,我发觉已经过了这么久,很想对她说些什么,张口时才发现无言。朝补课班的方向走去,听见有人叫我的名字,回头才发现,妈妈在对我微笑,用口形说“加油”,我只是觉得天空在放晴,如雨过后看到了天边最美的彩虹。那一次的补课,我似乎用尽了全身的力气,去听,去记,去思考。

今年的夏天,妈妈送我去上辅导班,我坐在舒适的私家车里,看着打落在车窗上的雨滴,和同样坐在身旁开车的妈妈,想起小时候那一幕,倍加感动。这感动,给我力量和信心,激励我用功,去拼搏,从而获得足够的本事和能力,去帮助感动他人,温暖世界。

